
 3المحاضرة 
 1النظريات التقليدية .. .. 

  عندما كانت المؤسسات صغيرة والعمل فيها بسيطا، لم يهتم الناس بتنظيمها
 .. بعد الثورة الصناعية تحولت المجتمعات من فلاحية إلى صناعية

 
o ارتفع عدد المؤسسات. 

 .بدأ إدخال آلالات في المؤسسات لرفع الإنتاج 0
o  المؤسساتكبر حجم الكثير من . 
o ارتفع عدد العمال في المؤسسات. 

 
 *"فأصبح العمل

 <<<.كثير او معقدا ويصعب التحكم فية
 

  التساؤلات ؟؟
 كيف يمكن تنسيق كل هذه المجهودات ؟

 كيف يمكن تحسين الإنتاج ؟
 

اصة علىبدأ اهتمام الباحثين بالمؤسسات في نهاية القرن التاسع عشركان هذا الإهتمام ينصب خ  .. 
(لتنسيق العمل) نظيم العمل   .. 

(لتلبية الطلب الكبير)ورفع مستوى الإنتاج   .. 
 

 ":كان المهتمون كثيرين وكان منهم
  .من يبحث في مجال رفع مستوى إلانتاج -

 . من يبحث عن كيفية لتحسين تنظيم العمل -



 
  .. نظرته إلى المنظمة

(المنظمة عبارة عن آلة يجب تسهيل تشغيلها)آلية  - . . 
(يعتقد أن العلم وحده يحل مشاكل المؤسسات) علمانية  - . 
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 ☆*: المحاضرة الثامنة
 
 
 

 °°.. الفرضية السلوكية
 
 
 



  .. أنطلاق من فريضتين
 

°° 
 
 
 

 فرضية الرشد المقيد
 

  يستطيع الفرد معرفة كل ما يحيط
 

 بالمعاملة و لا كل نتائج المعاملة
 
 
 

 .الحل المرضي بدلا من الحل الأمثل -
 

 .هذا ما يزيد من أخطار المعاملات -
 
 



 
  فرضية الانتهازية

 
 : من خصائص الأفراد الانتهازية

 
 .بإمكانهم إخفاء معلومات أو تغييرها خدمة لمصلحتهم -

 
  .هذا ما يزيد من أخطار المعاملات -

 
 
 

فرضية السلوكية= فرضية الانتهازية + فرضية الرشد المقيد . 
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